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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Ниже указано количество баллов, набранных студентами группы по дисциплине «Статистика» на контрольной работе к 1-ой текущей аттестации:

18, 16, 19, 17, 18, 20, 15, 13, 5, 15, 16, 8, 9, 20, 4, 11, 12, 18, 15, 9, 13, 4, 5.

Сгруппировать данные, построить гистограмму, построить распределение относительных частот. 
2. По результатам тестирования студентов по дисциплине «Статистика» получены данные о доступности заданий теста (отношение числа учащихся, правильно выполнивших задания, к общему числу тестировавшихся). Тест содержал 25 заданий:

	Доступность задания, %
	25-35
	35-45
	45-55
	55-65
	65-75
	75-85
	85-95

	Количество задач
	2
	1
	4
	7
	6
	4
	1


построить гистограмму; определить моду аналитически и по графику.
3. Имеются следующие данные о продаже и ценах на продукты на одном из рынков города:

	Продукт 
	Единица измерения 
	Продано, тыс. ед. 
	Цена единицы, руб. 

	
	
	в базисном периоде
	в отчетном периоде 
	в базисном периоде 
	в отчетном периоде 

	А

Б

В
	л

кг

кг
	50

40

1,5
	60

50

2
	3

2

20
	2,5

1,5

18


Определить: 1) общее изменение физического объема продаж; 2) общее изменение цен на указанные продукты; 3) абсолютную экономию населения от снижения цен.

4. Имеются следующие данные о выработке продукции, нормах затрат сырья и ценах на сырье:
	Изделие
	Выработано продукции в отчетном периоде, шт.
	Расход сырья на единицу продукции по норме, кг
	Цена 1 кг сырья, руб.

	
	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	№ 1
	2000
	10
	8
	5,1
	5,0

	№2
	400
	15
	13
	10,2
	10,5


Определить агрегатные индексы норм и цен; размер уменьшения (увеличения) затрат на сырье в отчетном периоде по сравнению с базисным на производство всей продукции.

5. По данным об объемах продажи продукта определить средний уровень ряда, обосновать выбор формулы:

	Мес.
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Объем продаж, т.р.
	365
	412
	346
	405
	375
	404


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

	Категория

преподавателей
	Число

преподавателей
	В % к итогу

	Стажеры

Ассистенты

Старшие преподаватели

Доценты

Профессора
	20

100

40

160

40
	5

25

10

40

10

	Итого
	400
	100


сделать вывод об особенностях ряда.

	Возраст рабочих
	Число рабочих в каждой группе (абсолютная частота), fa, чел
	Относительная частота (частость), fo
	Относительная частота, %
	Кумулятив-ная частота, чел.
	Кумулятив-ная частота, %

	19-22,5
	9
	0,36
	36%
	9
	36

	22,5-26
	7
	0,28
	28%
	16
	64

	26-29,5
	4
	0,16
	16%
	20
	80

	29,5-33
	2
	0,08
	8%
	22
	88

	33-36,5
	1
	0,04
	4%
	23
	92

	36,5-40
	2
	0,08
	8%
	25
	100

	ИТОГО
	25
	1
	100%
	-
	-


сделать вывод об особенностях ряда.
	Предприятие
	Численность промышленно-производственного персонала, чел.
	Месячный фонд заработной платы, тыс. руб.
	Средняя заработная плата, руб.

	1
	540
	564,84
	1046

	2
	275
	332,75
	1210

	3
	458
	517,54
	1130


Определить среднюю заработную плату
1. В отделе заказов торговой фирмы занято трое работников, имеющих 8-часовой рабочий день. Первый работник на оформление одного заказа затрачивает в среднем 14 мин., второй – 15, третий – 19. Определить средние затраты времени в среднем по отделу.

2. Распределение предприятий по источникам средств для их покупки характеризуется следующими данными:

	Источник средств
	Зарождающийся бизнес
	Зрелый бизнес
	Итого

	Банковский кредит
	31
	32
	63

	Собственные средства
	38
	15
	53

	Итого 
	69
	47
	116


Вычислить коэффициенты ассоциации и контингенции, сделать вывод о наличии либо отсутствии связи.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. По данным об объемах продажи продукта определить средний уровень ряда, обосновать выбор формулы:

	Мес.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Объем продаж, т.р.
	365
	412
	346
	405
	375
	404
	407
	367
	368
	383
	401
	379


2. Полагая, что между признаками существует линейная зависимость, построить график, определить уравнение линейной регрессии 
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 методом наименьших квадратов; оценить значимость полученного уравнения регрессии с помощью теста Фишера.

	Х
	110
	85
	70
	105
	150
	90

	У
	6,1
	4,2
	2,9
	5,8
	8,3
	5,2


3. Сделать вывод о взаимосвязи показателей по коэффициенту Кендэлла:
	Общий коэффициент разводимости
	3.6
	4.4
	5.3
	6.2
	5.7
	4.8

	Среднегодовая численность занятых в экономике, тыс. человек
	765.0
	786.9
	780.5
	772.9
	770.7
	770.0


4. По таксомоторному предприятию имеются следующие данные о величине платного пробега за 3 года (тыс. км):
	Месяц
	1
	2
	3
	Месяц
	1
	2
	3

	Январь
	60,0
	70,0
	102,0
	Июль
	80,3
	90,3
	116,4

	Февраль
	62,0
	77,4
	105,0
	Август
	86,5
	94,6
	120,0

	Март
	66,4
	78,2
	107,0
	Сентябрь
	79,0
	94,0
	118,7

	Апрель
	70,0
	80,0
	110,5
	Октябрь
	76,4
	92,0
	115,0

	Май
	78,4
	88,4
	113,7
	Ноябрь
	75,0
	90,0
	107,5

	Июнь
	80,0
	89,5
	115,0
	Декабрь
	70,4
	85,5
	98,2


На основе приведенных данных выявить наличие сезонной неравномерности в таксомоторных перевозках и измерить ее степень.

5. Имеются следующие данные о динамике потребительских цен:

	Группа товаров 
	Индекс потребительских цен, в разах 
	Структура потребительских расходов в базисном году (по данным обследований семейных бюджетов), %

	Продовольственные товары
Непродовольственные товары
Платные услуги 
	3,1
2,9

7,6
	49,4
43,1

7,5


Рассчитать сводный (общий) индекс потребительских цен.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1) Статистическая совокупность – это:

а) предел дробления объекта исследования, при котором сохраняются все свойства изучаемого процесса;

б) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, общей связью, но отличающихся друг от друга отдельными признаками;

в) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, общей связью, не отличающихся друг от друга отдельными признаками;

г) множество однокачественных, варьирующих явлений.

2) Кумулята строится по следующим частотам:

а) абсолютным;

б) относительным;

в) накопленным;

г) интегральным;


д) дискретным.

3) Массовыми наблюдениями являются следующие:

а) сплошное наблюдение;


б) несплошное наблюдение;

в) выборочное наблюдение;


г) способ основного массива;

д) монографическое наблюдение; 
е) все ответы верны.

4) Имеются данные о распределении по стажу рабочих предприятия:

	Стаж работы
	до 5 лет
	5-10 лет
	10-15 лет
	более 15 лет

	Количество рабочих
	2
	6
	15
	7


Средний стаж рабочих предприятия должен быть оценен как:

а) средняя арифметическая простая;

б) средняя арифметическая взвешенная;

в) средняя гармоническая простая;

г) средняя гармоническая взвешенная;

д) средняя геометрическая.

5) Наиболее часто повторяющееся значение признака – это:

а) медиана;
        
б) мода;


в) структурная средняя величина.

6) Характеризует степень распределения или развития данного явления в той или иной среде относительная величина:

а) выполнения задания;  

б) динамики;



в) структуры;

г) координации;


д) сравнения;



е) интенсивности.

7) Распределение по полу – это ряд:

а) вариационный;   
б) атрибутивный;

в) дискретный;

г) интервальный.

8) По формуле [image: image3.png]


 рассчитывается:

а) показатель абсолютного прироста;  
б) показатель темпа роста;   
в) коэффициент роста;     
г) коэффициент прироста;

д) темп прироста;

е)один процент прироста.

9) Если выборка образуется в результате случайного (непреднамеренного) отбора отдельных единиц из генеральной совокупности, при этом предполагается, что в распоряжении исследователя имеется полный перечень единиц, это выборка:

 а) собственно случайная;

б) механическая;

в) экспертная;

г) типическая;


д) серийная;


е) комбинированная.

10) В основном при территориальных сопоставлениях используется индекс:

а) Ласпейреса;

б) Пааше;

в) Фишера;

г) Лоу.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1) Единица совокупности – это:

а) предел дробления объекта исследования, при котором сохраняются все свойства изучаемого процесса;

б) предел дробления объекта исследования, при котором не сохраняются некоторые свойства изучаемого процесса;

в) множество единиц изучаемого явления, объединенных единой качественной основой, общей связью, не отличающихся друг от друга отдельными признаками;

г) множество однокачественных, варьирующих явлений.

2) Если важным условием является то, что каждой единице генеральной совокупности предоставляется равная возможность попасть в выборку, это выборка:

а) собственно случайная;

б) механическая;

в) экспертная;

г) типическая;

д) серийная;

е) комбинированная.

3) Если применение этого метода требует установления ценза, то это:

а) сплошное наблюдение;

б) несплошное наблюдение;

в) выборочное наблюдение; 
г) способ основного массива;

д) монографическое наблюдение; 

е) все ответы верны.

4) Имеются данные о доле экспортной продукции металлургического предприятия:

	Вид продукции
	Доля экспортной продукции
	Стоимость экспортной продукции, т.р.

	Сталь арматурная
	40,0 %
	32100

	Прокат листовой
	32,0 %
	42500


Средняя доля экспортной продукции должна быть оценена как:

а) средняя арифметическая простая;

б) средняя арифметическая взвешенная;

в) средняя гармоническая простая;

г) средняя гармоническая взвешенная; 
д) средняя геометрическая.

5) Величина признака, которая делит упорядоченную последовательность его значений на две равные по численности части – это:
а) медиана;


б) мода;


в) структурная средняя величина.

6) Характеризуют сравнительные размеры одноименных абсолютных величин, относящихся к одному и тому же периоду либо моменту времени, но к различным объектам или территориям относительная величина:

а) выполнения задания;  

б) динамики;



в) структуры;

г) координации;


д) сравнения;



е) интенсивности 

7) Распределение по стажу работы – это ряд:

а) вариационный;   
б) атрибутивный;

в) дискретный;

г) интервальный.

8) По формуле [image: image4.png]K,,-100; T,-100



рассчитывается:

а) показатель абсолютного прироста; 
б) показатель темпа роста; 
в) коэффициент роста;    
г) коэффициент прироста;   
д) темп прироста;

е)один процент прироста.

9) Если следует учитывать продукцию как базисного, так и отчетного периодов, используют индекс:

а) Ласпейреса;

б) Пааше;

в) Фишера;

г) Лоу.

10) По формуле 
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 вычисляется коэффициент:

а) ассоциации; 

б) контингенции;

в) Пирсона;

г) Чупрова;

д) конкордации.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1) Определить коэффициент детерминации, если yт=4,46+0,0036х 

y1=7,1 ;y2=7,4 ;y3=7,9 ;y4=7,8 ;y5=7,4 ;y6=7,5 ;y7=7,8 ;y8=8,1 ;y9=8,4 ;y10=8,3 ;y11=8,3 ;y12=8,1 ;y13=8,1.

а) 101,7%;

б) 0,79;

в) -0,2%.

2) При проведении F-теста получено значение F=42,19; табличное значение при 1 % уровне значимости Fкр=9,65 , что означает следующее:

а) с вероятностью 95% данная регрессия отражает реальную зависимость между доходами и расходами;

б) с вероятностью 99% данная регрессия отражает реальную зависимость между доходами и расходами; 

в) данная регрессия не отражает реальную зависимость между доходами и расходами.

3) Представление о том, каким же в принципе может быть истинное значение коэффициентов регрессии, дает:

а) F-тест;

б) доверительный интервал;

в) коэффициент детерминации.
4) По формуле (Yi : Yi-1)×100 рассчитывается:

а) показатель абсолютного прироста;  
б) показатель темпа роста; 
в) коэффициент роста;

г) коэффициент прироста;

д) темп прироста;

е) один процент прироста.
5) По формуле [image: image6.png]K,,-100; T,-100



рассчитывается:

а) показатель абсолютного прироста; 
б) показатель темпа роста; 
в) коэффициент роста;    

г) коэффициент прироста;   
д) темп прироста;

е) один процент прироста.

6) По формуле  [image: image7.png]


  рассчитывается:

а) показатель абсолютного прироста;  
б) показатель темпа роста;   
в) коэффициент роста;    

г) коэффициент прироста;

д) темп прироста;

е) один процент прироста.
7) Определить цепной темп роста 10-го месяца, сделать выводы.

	Месяц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ОП, т.р.
	406
	403
	405
	415
	412
	398
	395
	374
	321
	316


8) Если доверительный интервал содержит ноль, то:

а) это означает, что нельзя исключить отсутствие зависимости;

б) это означает, что зависимость неслучайна;

в) оба ответа неверны.

 9) Определить средний абсолютный прирост, сделать выводы.

	Месяц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ОП, т.р.
	406
	403
	405
	405
	402
	398
	395
	374
	321
	316


10) Определить базисный абсолютный прирост 9-го месяца, сделать вывод.
	Месяц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ОП, т.р.
	406
	403
	405
	415
	412
	398
	395
	374
	321
	316
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